

# 2008“曙光行动”启动了 政府埋单,为万名白内障患者手术

只要您有郑州户口,即日起可报名,全市有19家定点医院

□晚报记者 裴蕾

**本报讯** 2008“曙光行动”启动了。今年本市计划为1万名白内障患者实施免费手术。昨日,记者从市残联获悉,在去年为全市1.5万名白内障患者实施手术的基础上,“曙光行动”今年仍将继续。即日起,白内障患者可以到所在县(市)区残联报名登记。

## 政府埋单:年内要为万名白内障患者实施复明手术

昨日,市残联有关负责人告诉记者,市政府计划在2007年至2009年,争创白内障无障碍市活动,为全市约4万名白内障患者实施免费复明手术。

“去年是头一年,我们超额完成任务,原定1万例手术,实际为1.5万名白内障患者实施了复明手术。”市残联康复部部长张玉梅表示,今

年的“曙光行动”,计划为1万名白内障患者手术,为此,市政府将投入300万元。

### 提醒患者:只要是郑州户口即日起可随时报名

按照规定,凡具有郑州户口的白内障患者,没有年龄限制,都可报名实施免费复明手术。目前,市残联已组织各县(市)区进行逐村、逐户普查。即日起,患者也可以自己随时报名预约手术。

全市共设立白内障手术定点医院19家,原则上采取属地管理的办法。患者在各县(市)区残联报名后,即可就近到定点医院手术。市残联设立了白内障患者报名咨询电话67185178。

张玉梅提醒,如果白内障患者患有糖尿病、高血压、心脏病等疾病,都不适宜立即手术。为了患者的安全,请这些患者先治疗相关疾病,等病情缓解后,再进行白内障治疗手术。如果今年不能手术,“曙光行动”明年仍将延续。

## 2008“曙光行动”19家定点医院

巩义市:巩义市中医院、巩义市人民医院、巩义市阳光医院、巩义市妇幼保健院

登封市:登封市人民医院、登封市第二人民医院

新密市:新密市眼科医院

荥阳市:荥阳市中医院

新郑市:新郑市人民医院眼科

中牟县:中牟县第一人民医院

二七区:郑州市第二人民医院、郑大五附院、二七区人民医院

管城区:郑州市第三人民医院眼科

金水区:郑州市第五人民医院

中原区:郑州市中心医院眼科、郑州市中医院博爱眼科

惠济区:郑大四附院

上街区:郑州市上街区人民医院

## 中国2009世界邮展 展徽和吉祥物确定

展徽



中国2009世界集邮展览  
CHINA 2009 WORLD STAMP EXHIBITION



吉祥物

□晚报记者 李亚洁  
通讯员 王远/文 马健/图

## 在家按一下按钮,就可与服务中心联系上 老人急救呼叫系统将走进金水区



家里安装呼叫器后,中心工作人员通过电脑屏幕可以详细获得需要救助人的位置。晚报记者 常亮 图

## 集中供暖今晨停止

暖气不热属供热部门责任的,退费折算到下次供暖  
今年供热面积还要扩大

□晚报记者 辛晓青

**本报讯** “继续供完这个晚上,15日清晨我们就停止供热了。”昨日,郑州热力总公司相关负责人表示,这个采暖季将在今日清晨结束。市民关注的暖气不热退费问题,热力总公司表示,如果确属供热的原因,可协商折算到下个采暖季。

### 暖气不热可分清责任协商退费

郑州热力总公司供热部党总支书记孙晓泉昨日告诉记者,供暖不是在15日0时停止,而是早晨。“这个采暖季出现了罕见的严寒天气,加上铁路和公路的运输困难,煤炭供应也出现了问题,不过经过努力,基本保证了集中供暖的需求。”郑东新区一些地方温度不高,也与当地入住率不高有关。

针对暖气不热,孙晓泉说,需要找到不热的原因。如果是因为住户暖气片散热问题,“比如楼上楼下都热,只有他的家里不热这种情况”,或者是因为小区管网不通畅的问题,都不属于退费范围。如果不是这些原因,而确属供

热部门的责任,则可与供热部门协商,将退费折算到下个采暖季。

### 今年供热面积还要扩大

采暖季结束后,热力公司开始受理新用户的咨询。孙晓泉介绍,受理申请,必须是以开发商为单位,所以如果一个新小区入住率达到80%,同时必须有铺设好的小区管网,有热源,热力公司有供热能力,才可以将这个小区加入集中供暖的大系统。

对于今年供暖的发展情况,孙晓泉说:“继续扩大面积是肯定的,因为目前东西区加起来,集中供暖覆盖面积仅达到23%左右,离郑州市政府要求的,集中供热覆盖面积达到60%还有很大的距离。”

### 流量表试点结果近期发布

这个采暖季郑州第一次开始了流量表的试点。这次试点包括一栋居民住宅和两个单位用户,具体的试点结果,还要等正式停止供暖后进行详细的数据统计,然后再发布。

10种“食用”品全省抽查合格率约90%  
**肉制品和食用油可放心吃**  
酱油和白酒实时要当心

□晚报记者 李亚洁 通讯员 郁书钧

**本报讯** 昨日,省质监局公布了对食用油、食醋、葡萄酒、肉制品、液体乳、膨化食品、白酒、酱油、蛋白饮料、鲜冻禽10种与“吃”相关的产品质量的监督检查结果。在全省8类495家企业生产的10种514批次产品中,合格463批次,抽样合格率为90.1%。其中,肉制品和食用油合格率较好,分别达到98.7%和97.8%;酱油和白酒的合格率较低,分别为85%和86.5%。

## 少林寺、龙门石窟 有望纳入奥运游精品线

□晚报记者 胡审兵 通讯员 张耀午

**本报讯** 记者昨日从登封市旅游局获悉,受省旅游局邀请,中国国旅总社高层来我省郑州、洛阳、开封、焦作等地踩线,准备在奥运会期间及奥运会后,将我省少林寺、龙门石窟、开封清明上河园、焦作云台山等景点纳入奥运精品旅游线路,向北京市民和海内外运动员、嘉宾推荐。

